



漯河医专二附院(市骨科医院)

强化骨科专业特色优势 全面提升医疗服务能力

文/本报记者 杨三川 版式/付广亚

近年来,漯河医专二附院(漯河市立医院、漯河市骨科医院)紧紧围绕市委、市政府“四城同建”战略部署,按照《漯河市区域医疗中心建设规划》要求,积极谋新篇、开新局,以创建“三甲”医院为抓手,大力推进各项工作再上新台阶:骨科创伤救治中心、卒中中心、胸痛中心陆续建成投用,医疗服务能力持续增强;“天玑”骨科手术机器人、数字骨科3D打印系统等先进技术临床应用疗效良好;与北京301医院、积水潭医院、河南大学等知名机构建立院院、院校合作关系,柔性引进唐举玉、武勇等国内外知名骨科专家;牵头成立漯河市骨科专科联盟,与召陵区医疗集团、郾城区人民医院等几十家医疗机构签订医联体协议,推动优质医疗资源惠及更多群众……

骨科诊疗向精准化迈进
专业特色优势愈发凸显

去年初,在市卫健委的大力支持下,该院作为建设主体单位,牵头建成了全市十大医疗中心之一的“漯河市骨科创伤救治中心”,有效整合了现有医疗资源,进一步强化了骨科专业特色优势:骨科亚专业更加细分,精细化诊疗服务“落地”,专病专治格局形成。目前,该院骨科分设8个病区、300多张床位,有脊柱、关节、创伤、骨肿瘤、显微外科、矫形外科、小儿骨科、骨内科、足踝外科9个专业组。骨科年住院病人7000余人次,手术5000余人次,其中三、四类手术占80%,是河南省综合医院中规模较大、分科较细、技术力量雄厚的特色专科。

人才梯队更加完善,骨病治疗各有所长。该院现有骨科医师47名,其中博士3名、硕士30名、高级职称27人、硕士生导师3人,20多名骨科医师担任国家级青年委员、省级常委以上职务,两人担任中国关节外科多中心研究工程临床基地研究员,形成了一支规模大、技术精、专业细、素质高



医生查房



全省首台“天玑”骨科手术机器人在该院投用



该院在我市率先将3D打印技术应用于临床

的专业诊疗团队。此外,该院还积极与北京301医院、积水潭医院、北京大学第三医院、郑大一附院、洛阳正骨医院等知名医院长期建立技术协作关系,柔性引进了湘雅医院唐举玉教授、积水潭医院武勇教授等知名骨科专家。2020年7月,该院与河南大学正式签订非直属附属医院合作协议,成为河南大学附属骨科医院,并牵头成立了漯河市骨科专科联盟,与召陵区医疗集团、郾城区人民医院等周边地区100多家各级医疗机构签订医联体协议,推动优质医疗资源惠及更多基层群众,医疗服务半径逐步扩大,形成了布局合理、定位清晰、管理科学、运行高效的骨科创伤救治中心。

近年来,该院探索开展骨科创伤精准化、腰椎间盘突出微创化、颈椎伤病个性化以及骨科退行性疾病预防和治疗等,完善骨科学领域与区域布局,构建体制化、机制化的转化推广体系;整合区域资源,建立骨科主要疾病信息库,打造规范化、标准化、规模化的骨科医疗大数据平台;开展省内骨科疑难危重症的诊断与治疗,示范、推广有效的骨科修复高水准诊疗技术,引领骨科创伤救治技术发展,培养临床技



市卫健委负责人莅临医院查看疫情防控工作

术骨干和学科带头人,及时将国内外临床科研成果转化成临床应用;运用“互联网+医疗健康”、人工智能、大数据等先进技术;推动优质医疗资源集团化发展,成立承担突发公共事件的骨科创伤救治团队,建成国内先进、省内一流的骨科中心,有效提升骨科诊疗水平。

手术机器人、“3D打印”广泛应用
骨科诊疗水平实现质的飞跃

该院在全国率先成立了数字骨科与3D打印实验室,并与北京3D打印骨科应用工程技术研究中心共建“3D打印工程合作中心”。3D打印技术应用在骨科手术模拟中,为医生提供了可靠参考,为患者带去了保障。采用3D打印1比1仿真局部骨关节模型可以帮助手术医师在术前对患者的骨折类型、损伤严重程度等有充分了解,还可对实际手术进行演练。此外,这项技术对骨折碎片定位、复位更加精确,可使手术时间减短,术中出血少且术中操作简便,患者痛苦较小、手术效果更佳;术后患肢功能恢复较快,使患者早日痊愈,减少住院时间,节省医疗费用。

该院引进了全省首台“天玑”骨科手术机器人(骨科手术导航定位系统)。它是目前国际上唯一能够开展脊柱全节段(颈椎、胸椎、腰椎、骶椎)、骨盆及四肢骨折手术的机器人系统,定位精度达到亚毫米级,在骨科机器人技术领域处于国际领先地位。该项技术的引进是实现医疗技术跨越式发展的重要举措。机器人辅助将高难手术安全化、开放手术微创化、常见手术标准化,全面提升了医疗质量,不仅对于临床治疗意义重大,对于该院今后在科研教学、学科建设、人才培养、远程医疗、医疗资源共享等方面也具有宝贵价值。截至目前4月底,该机器人系统已参与完成各类骨科手术300多例。此外,3.0T核磁共振、非手术脊柱减压系统(外星舱)、术中CT等一批先进医疗设备也已在临床诊疗中发挥巨大优势。

在充分利用先进设备推动骨科技术向数字化、智能化迈进的同时,该院还不断“借脑借智”提升骨科技术“软实力”。2020年12月初,北京积水潭医院足踝外科中心武勇团队工作室在漯河医专二附院揭牌成立,成为我省综合医院中首个开设独立设置足踝病区的医院。该团队定期派出专家到我市骨科医院坐诊、查房、手术,并开展科研、学术交流等,为我市足踝外科发展带来新技术、新理念,进一步提升了我市乃至整个豫中南地区足踝疾病治疗水平。

狠抓医疗服务质量建设
着力保障患者就医安全

近年来,该院以创建三级甲等医院为抓手,全面推进医疗质量改进,按照三级医院和十大指标监管要求,进一步完善医疗相关法律法规和医疗质量管理体系,严格依法执业,落实医疗质量管理规章制度,形成长效机制。

该院持续开展医疗管理核心制度培训,成立以院长为主任的培训考核委员会,每年对全体医技药专业技术人员进行两次“三基三严”(“三基”即基本理论、基本知识、基本技能,“三严”即严格要求、严密组织、严谨态度)技能培训;严格落实疑难病例讨论制度,涵盖了所有危重、疑难、复杂病例,有效保证了医疗安全。

该院急诊科固定的急诊医师占在岗医师的100%,院前急救工作制度及流程齐全;利用医院急诊信息系统,做到急诊与院前、急诊与院内各相关科室、急诊与卫生行政部门的信息对接。急诊科各岗位职责齐全,诊治、分诊岗位人

员能有效分流非急危重患者。建立急危重症抢救患者优先住院的制度;对急危重症患者实行“先抢救、后付费”,急诊绿色通道管理制度齐全;急危重症抢救患者经处置后,须住院治疗的及时收入相应的病房,有拟收住院科室无床位时的应急保障措施;急诊留观患者管理制度及流程齐全,控制留观时间原则上不超过72小时。

引用科学管理模式
建设高效、规范的现代化医院

医联体签约合作



开展院校合作



专题培训暨全院职工礼仪培训讲座;扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和党史学习教育,促进党员干部职工进一步坚定理想信念,增强爱岗敬业意识。
该院畅通群众诉求渠道,深度推进监管与考核。一是在医院设立投诉意见箱,公开医院及卫生监督部门电话。
二是发放患者满意度调查问卷表和医院职工调查问卷表,开展医疗服务、医院工作满意度调查。
三是进行第三方满意度调查,对存在问题在中层例会上进行公示,督促相关科室及时整改。
四是每季度召开座谈会,与病人沟通交流,促进医院行业作风建设。
五是完善社会监督机制,召开院外监督员座谈会,聘请人大代表、政协委员及社会各界人士为院外监督员,促进医疗质量和服务水平进一步提升。

该院党委书记韩红军表示:

“我院将按照市委、市政府决策部署,

以争创‘三甲’医院为目标,全面提升医疗质量和服务水平,持续加大学科建设和

人才团队培养力度,大力推进医联体建设,积

极打造省级骨科区域医疗中心,强化骨科

品牌优势,为漯河建成豫中南区域医疗

中心做出新的贡献,让广大群众不出

漯河就能享受到质优价廉的医疗服



先进的3.0T核磁共振

骨科创伤救治中心病房楼效果图
本版图片由漯河医专二附院提供

该院临床带教学生在全国技能大赛中获奖

倡树良好医德医风
打造人民满意医院

该院持续深入开展“亮出形象正党风、医德建设争先锋”活动,领导班子成员、优秀党员代表等到愚公移山红色教育基地进行党性教育,组织党员代表到烈士陵园、城市展览馆参观学习,举办医德医风